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Uj államkölcsön előtt?
Már hetek óta rebesgeti a fáma, hogy a 1 

-naovav kormány kölcsönkibocsátásra készül, i 
F őször a francia lapokban bukkant föl a hír 
,rrö; az uj állami kölcsönről és a francia új­
ságok meglehetős bizonyossággal adtak hirt 
koey a magyar kormány a francia piacon ér­
deklődik a magyar államkölcsön kibocsátása 
,ránt. Alig cáfolták meg ezt a hirt, más ismét 
arról volt szó, hogy a magyar kölcsönt nem a 
Lancia, hanem az angol piacon készülnek el-
helyezni.

X sok híresztelés természetesen felkötöt­
te az orosz lapok érdeklődését is, mert Orosz- 
jrszág az idei tavaszt akarja felhasználni ar­
ia hogy egv nagyobb kölcsön elhelyezése cel­
lából a francia piacot vehesse igénybe. De 
Elköltötték ezzek a hirek nemcsak az euró­
pai pénzpiacok, hanem a politikai körök ft- 
gyeimét is.

A legutolsó nagy állami kölcsön kibo­
csátását megelőző nagy eseményeknek lega­
lább is köszönhetünk annyit, hogy a magyar 
állami kibocsátásokról szóló hirek a külföldi 
piacokon figyelmet keltenek és a magyar pénz­
ügyminiszternek nem keli még azt sem rossz 
néven venni, ha a kölcsön első hírére a fran­
cia lapok éles hangon kelnek ki újból a hár­
mas szövetség egyik tagjának nyújtandó köl­
csön ellen. _____ -

„A Tengerpart“ tárcája.

Nagyon jól tudjuk, hogy a hír nem ve­
hető komolyan. De ettől el is tekintve, maga 
ez az egész híresztelés nincs minden pikanté­
ria nélkül. Még igen jól emlékezhetünk arra, 
hogy a koalíciós minisztérium az önálló bank­
ra irányuló törekvések és kétségek idejében 
egy félmilliárdos kölcsön elhelyezését akarta a 
francia piacon biztosítani, sőt arra vonatkozó­
lag az érdekelt francia bankcsoporttal praeli- 
mináris szerződést is kötött.

A kölcsön feltételei azonban meglehető­
sen súlyosak voltak. Az átvételi árfolyam a 
szerződésben 88%-kal volt megállapítva, de 
azonkívül a magyar kibocsátással járó 2°/.-os 
bélyegilletékeket is, úgy, hogy a pénzügymi­
niszter a címletekért Párisban csak 86°/o-os 
effektiv árat ért volna cl, nem is szólva arról, 
hogy ez a kölcsön egy tisztán frankértékre 
szóló aranykölcsön lett volna.

Készséggel elismerjük, hogy ilyen nagy ál­
dozatok mellett is rendkívül előnyös lelt volna 
ránk nézve a bőséges francia piacnak meg­
nyitása az állami hitelszükséglet kielégítésére, 
járadékunknak, -setleg koronajáradékunk­
nak a hivatalos jegyzése a párizsi 
tőzsdén, a magyar állampapírok megkedvel- 
tetése a francia közönséggel és mindaz a ha­
szon, ami ezeknek a nyomában járt volna. A 
pétizrezervoárok meghódítása pedig nehéz 
munka és azért 'ldozatnkat is keli hozni. Ta-

Asszonynevelés.
Egyetlen leány, kicsit elkényeztetve is. 

Farkas László ur térden állva köszönte meg 
a nagy kegyet, hogy megajándékozta a ke-

L Mikor a kupéban ültek Velence felé. Far­
kas Lászlóné retiküljében kotorászott. E közben 
bugyellárisa kiesett. Valami bankófele kandikált 
holőlp kí.

_ Mi ez? — kérdi a boldog férj.
Pénz! — kiálta büszkén az asszony­

ka es kacagó gőggel lengeti ura szeme előtt
a százkoronás bankót. — Nemsz,ou”, 
rád, mert gazdag vagyok, mint Vandeibilt

3nya Farkas László uram arcza komolyra 
válik.

— Minek ez neked? .
Az asszonyka meghökken a hangtól de 

nem talál okot, hogy a mókát komolyra váltsa. 
Egy kicsit halkabban, de még mindig moso­
lyogva mondja:' 6 _ Mama adta. Azt mondta, nem jo a 
férjet mindjárt kezdetben pén^rf zakiatm Ha 
valami csekélység kell, hajtu, pántlika, parfüm, 
vagy egy kis fagylalt, ne kelljen mindjárt a
iériemhez fordulni. . •

_ Kedvesem, — szólt Farkas ur atyai 
hangon — édesanyád nagyon derék asszony, 
<ie nem ismer engem. Te mától fogva ai fe - 
ségem vagy és a mire szükséged van, azt 
mind tőlem kapod. Neked nem szabad kü- , 
lön pénzt költened, mert férjnek és féleségnek

tudni kell egymás dolgairól. Add ide azt a
PénZAz asszony azzal a durcás akaratossággal 
rángatja vállát,'melyei Farkas ur eddig oly el-
ragadónak talált. . c

De mikor mama nekem adta! bz az
enyémpérjem uram összevonja szemöldökét s

mo-t már kissé nyersen szól:
- Férj és feleség között nincs enyem-

tied Add ide azt a pénzt!
Az asszonyka most már fél és köze van 

a síráshoz. Tétozázva nyújtja is, tartogatja is
a bankó örültem neki — szól végre

és könvekben tör ki. ,
A térj gyöngéden, de határozottan kiveszt

kezéből és öblös tárcájába csúsztatja a ban­
kót Aztán gyöngéd szerelmesen magához ionja az édes asszonyt, aki sírva vonakodtk.

_ Kedvesem — mondja Farkas ur
remélem, ez a kis jelenet nem fogja megron­
tani kezdődő boldogságunkat. ...

Elvettem tőled a pénzt, mint gyerektől a 
gyufát, de azért a tied marad. Mihelyt haza­
érünk, takarékba tesszük, meg is duplázom s 
a könyvet a te nevedre iratom.

Ä menyecske egy kicsit megvigasztalodik,
de még szuszog a zokogástól.

_ A gyerekeskedést pedig hadd abba,
nem illik asszonyhoz az ilyen pityer^és^

Farkas Lászlóné, akt még nem 'gén gon­
dolt arra, hogy ő Farkas Lászlóné, megütődve
hUZÓd&1s"“m,l.6,«, félvállról le Is né,« 
s lánykorából való uralkodói gőggel hidegen 
szól :

valy az amerikai vasúti kötvények igyekeztek 
az európai tőzsdéken hivatalos elismerésre 
szert tenni, öt százalékos névleges kamattal 
és fölötte csábitó kurzusokkal igyekeztek meg­
nyerni maguknak az európai pénzvilágot, a 
tőzsdéket és a kormányokat.

Berlinben a hivatalos jegyzéssel porul 
jártak ugyan, de Párisban diadalmas bevonu­
lását tartotta az első amerikai vasúti címlet a 
tőzsde hivatalos „parquet“-jére.

Mi is el lehetünk rá készülve, hogy a 
francia piac meghódítása pénzbe kerül, ha ta­
lán nem is annyira súlyos áldozatokba, mint 
amennyiben a koalíciós kormány kötötte felté­
telek kerültek volna.

De nem is a feltételek körül követték el 
a legnagyobb hibát, hanem abban, hogy előbb 
állapították meg a kölcsön financiális pontjai!, 
mielőtt még a kölcsön politikai része el lett 
volna intézve.

Lukács László érthető okokból nem te­
hette tu! magát egyszerűen a már megkötött 
szerződésen, de az első lépések a francia kor­
mánynál tüstént valóságos sajtócampagne-t 
támasztottak a magyar kölcsön ellen és úgy­
szólván nem is volt párisi újság, mely magyar ki­
bocsátás ellen állás nem foglalt volna. Ezek a 

I támadások, amelyek a francia parlamentben is 
kifejezésre jutottak, általánosságban egy pénz- 

! ügyi elvet hirdettek, azt ugyanis, hogy a fran-

Ugv látszik, mióta oltár előtt álltunk,
I az ízlésed megváltozott.

Kedvesem — felel a férj tőle telhető 
i gyöngédséggel — ilyen hangon ne beszélj ve­

lem, mert ezt nem engedem meg.
Nem vagyok udvarló, aki teszi szépet, 

hanem a férjed, az urad és ha kell, a paran­
csold. Most ülj ide az ölembe.

Az asszonyka minden izében remeg, lelke 
föllázad a hang ellen s elhatározza, hogy nem 
engedi magát terrorizáltatni. Az ablakhoz for­
dult és kinézett. . ..

Ide ülsz az ölembe! — hangzik ismét
az ember kemény szava.

A lelke megremegett. Istenem! De oda- 
bujt volna hozzá egyetlen gyöngéd szóra. De
parancsra? , . .

— Még egyszer mondom neked, hogy
*0i’ "a szive ugyan majd megrepedt félelmé­
ben és már talán akart is engedelmeskedni,
de nem birt. ......

Ekkor a férje erős kezét érezte két kar­
ján egyet rántott rajta és a boldog, egynapos 
menyecske ott zokogott az ura ölében, ahová 
annak vaskeze leszorította.

— Amit én akarok, annak meg kel!
lenni.

Majd folytatta:
— Neked meg kell tanulnod istenedet 

látni bennem s minél előbb tanulod meg, an­
nál jobb. .

Nem lett ennek a sajátságos jelenetnek: 
semmi következése. Férj és feleség szépén 
összebékül, csak valami lappangó érzés fész­
kelődön be az asszony leikébe.

Voltak pillanatai, mikor kémlelte az
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cia takarékosság és termelés eredményeit nem 
szabad külföldi kölcsönök utján idegen álla­
mok rendelkezésére bocsátani.

Ez a francia lerrcur tanítása, amely alatt 
az aranynak és ezüstnek Franciaországból a 
külföldre való exportálása a guillotint jelen­
tette.

Ezzel a tanítással azonban Franciaország 
eit sett a magyar állami és a török kölcsöntöl 
is, amelyet szintén a német piacon bonyolítot­
tak le.

De ez a téves és politikai tendenciák el- 
burkolására szánt elmélet nem is volt soha a 
francia nagybankok üzleti felfogása. A francia 
nagybankok a kibocsátási és elhelyezési üzlet­
ben főleg az. állami és városi címleteket, va­
lamint a jelzálogintézetek kibocsátásait ked­
velik.

Politikai okokból előszeretettel bonyo­
lítják le a az orosz állami és város kőlcsö- 
müveleteket, de az északeurópai államok és az 
exólikus amerikai országok kötvényei is ba­
rátságos fogadtatásra találnak náluk. Ebben a 
szingazdag és változatos üzletben elég ked­
vező hely illeti meg a magyar dinieteket. Pél­
da ra a magyar záloglevelek elhelyezése a 
műit évben és Budapest székesfőváros ktilcsö- 
nének tavalyi kibocsátása a francia piacon.

A francia nagybankok tavaly 87.7°/«-os 
árfolyamon vették át a főváros 4°/o-os frank- 
értékű címleteit és azokat a hivatalos kotirozás 
nélkül elhelyezték a maguk klientélája kö­
rében.

Igaz, hogy időközben az említett elmé­
let csúfos vereséget volt kénytelen elszenvedni, 
de az is tény, hogy a most említett kibocsá­
tások igen erősen bizonyítanak amellett, hogy 
a sokat hangoztatott elvek vo taképen politi­
kai célokat is takargattak és a francia tőke és 
a francia kormány állami kibocsátások eseté­
ben nem akarnak a hármasszövetségnek poli­
tikai szolgálatot tenni.

Olaszország természetesen kivétel ebben 
a tekintetben, de Olaszországgal szemben 
Franciaországnak más céljai is vannak.

A viszonyok azonban kétségtelenül ja­
vultak azóta és a francia közvéleményre a 2 
év előtt meghiúsult magyar kölcsönnek a né-

urát: nem forduj-e el a tekintete, hogy e 
pillanatot valamire fölhasználhatná ?

Mire ?
Azt már nem tudta.
De eszébe jutott iskoláskora, amikor bol­

dog volt. ha a tanár urnák háta mögött sza­
márfüleket mutathatott.

Pedig hát szereti az urát, örült is, hogy 
együtt van vele és mégis édes volt minden 
perc, melyen figyelő szem étöl szabadulha­
tott.

A nászúiról megtérve, csakugyan meg­
kapta takarékkönyvéi.

Kétszáz koronáról szólt.
— Egy behajthatatlan tartozás befolyt, 

— magyarázta a férj — ebből kaptál száz 
koronát. A könyvet jól tedd el, hogy el ne 
vesszen.

El is tette, meg is köszönte és nagyon 
örült neki.

A családi élet különben igen ren­
des békés és szives volt. Mikor Farkas ur 
ügyvédi irodájából jókedvűen a lakásba nyitott, 
felesége vigan elébe szőkéit és gyermek mó­
kákkal mulatatta. Mikor nem volt jókedvében, 
elhárította magától!

— Hagyj békén, rosszkedvű vagyok.
És ekkor az asszony csöndesen, mint az 

egér megvonult. Hogy neki rossz kedve lett 
volna, mikor az ura csókolózó kedvében voil, 
arról nem tudok esetet. Hogy neki majd meg­
hasadt a szive egy jó szó után, mikor az 
ügyvéd ur mogorva volt, arról nem panasz­
kodott.

Különben az ügyvéd ur a háztartás 
ügyeibe nem is avatkozott. Ö fogadta föl, ő 
csapta el a cselédeket, megszabta az ételren­
det és kivetette a háztartás költségeit.

metországi kibocsátás alkalmával 12 milliárd- 
dal történt jegyzése sem maradhatott halas 
nélkül és a franciák is végű. megtanulhattak 
azt, hogy politikai összeköttetéseket nem a 
kölcsönök megtagadásával, hanem a kölcsönök 
elhelyezésével lehet szerezni.

Ebből a szempontból nézve a helyzetet, 
azt tartjuk, hogy az idén egy magyar állami 
kölcsönnek Franciaországban való elhelyezése 
sokkal kedvezőbb viszonyok közölt kísérelhető 
meg.

Nem akarjUK ezzel elismerni, hogy a 
kölcsön kibocsátására nézve bizonyos előmun­
kálatok folyamatban vannak, hanem csak rá 
akarunk mutatni arra, hogy amennyiben a 
kormány kölcsön felvételére határozná el ma­
gát, a francia piacot nem szükséges az előz­
ményekre való tekintettel mellőzni.

A francia piaccal való üzleti összeköt­
tetésünk az utóbbi időben élénkenbé vált és 
a záloglevelek és városi címletek elhelyezése 
után több sikerrel fordulhatunk a francia piac­
hoz állami kibocsátásainkkal.

Csak azt kell természetesnek tartanunk, 
hogy a félmilliárdos kölcsön tanulságaiba kor­
mányt óvatosságra fogják késztetni akkor, ha 
egy közeli kibocsátás esetében a francia pia­
cot is igénybe óhajtaná venni.

Ebben az esetben az első feladat lenne a 
kérdés politikai vonatozásait kellőleg tisztázni 
és csak azután lehetne szó az üzleti feltéte­
lek megbeszéléséről.

Az sem szükséges, hogy a tárgyalások 
közvetlenül indíttassanak meg egy francia cso­
porttal, sőt nem is célszerű azok után, ami! az 
ilyen közvetlen tárgyalások megkezdéséről 
Franciaországban tapasztalhatunk.

Ha az uj kölcsön aktualitásáról most 
még nem is lehet szó, azt viszont nagyon való­
színűnek kell tartanunk, hogy a nem távoli 
jövőben állami kölcsön kibocsátásra számít­
hatunk.

Ismeretes, hogy a múlt év elején kibo­
csátott államkölcsön eredetileg 560 millióra 
volt tervezve részben 250 millió korona állami 
pénztári jegy beváltására, részben a különböző 
főleg vasúti beruházások teljesítésére és a 
pénztári készletek kiegészítésére.

Ezekről az asszonyoknak az utolsó fillé­
rig e! kellett számolnia. Egy alkalommal a 
menyecske kifakadt:

— Azt hiszed, cukrokra költeném el, ha 
rám bíznád a pénzt?

— Én kedvesem, nem vagyok zsugori és 
téged nem tartlak könnyelműnek. De a családi 
élet alapja, hogy abban a férj uralkodjék s ne 
az asszony. Már pedig én nem akarlak eltil­
tani sem ettől, sem attól, nem is akarom el­
lenőrizni a te dolgaidat, még kevésbé kém­
lelni utánad. Egyszerűen magamnál tartom 
a pénzt s ezzel teljesen nyugodt vagyok. 
Mert minden tett pénzzel függ össze. Ha tu­
dom, mit költesz azt is tudom, mit cselek­
szel.

Ez világos, okos beszéd volt, az asszony 
meg is értette.

De hideg borzalom járta át.
Mintha láthatatlan láncon függne, az 

egyik vége a nyaka körül, a másik az ura 
zsebében.

A pénz!
Rettenetesnek, borzalmasnak látta, hogy 

a kapcsot, melyet a szerelem kötött közöttük, 
megerősíti a pénz.

Igazán.
Pénz nélkül rabság az élet.
Próbált lázadozni. Egyszerre csak költe­

kező kedve támadt. Uj kalapot, uj ruhát 
akart. Az ura megadta. Ez vakmerőbbé tette. 
Egy csecsebecse megtetszett neki, meghozatta 
és a számlát leküldte az irodába. Fbrkas u-am 
kijött, megnézte a csecsebecsét és visszaadta a 
segédnek.

— Nem kell, nem veszem meg.
— De kedvesem, szól az asszony — én 

meg akartam venni.

Az állatni pénztári jegyek átvevése siker- 
re! hallatott végre, de az utóbb említett két 
célra csak 250 millió korona névértékű jára­
dék került kibocsátásra, úgy hogy a már ak­
kor hitelművelet utján fedezendő ^kiadásokból 
60 millió nem ezen az utón nyert kielégítést. 
Ha most tekintetbe vesszük, hogy az állam- 
vasúti beruházások már a félmilliárdos kölcsön 
prugrammjában sem voltak a szükségletnek 
megfelelő összegben beállítva, igen egyszerű 
számítással körülbelül 100 millió koronára te­
hetjük azt az összeget, amelyet a kormánynak 
az idén hitelművelet utján kell fedeznie. A 
kölcsön aktualitását azonban kizárólag a piaci 
viszonyok fogják meghatározni és éppen ezért 
kétségtelen, hogy a külföldi lapokban felmerült 
hűek a valóságnak nein telelhetnek meg. Ali­
nál kevésbbé, mert a tervezett állami kibocsá­
tásnak nem is jelentékeny összege a valószí­
nűnek Ígérkező tavaszi pénzpiaci viszonyok 
mellett az eddigi kibocsátási módozatok mel­
lett könnyen elhelyezhető, úgy, hogy legföljebb 
arról lehet szó, hogy a francia piacokon való 
kibocsátás költségei mellett tanácsos 'enne-e 
ez alkalommal a francia piacot ebbe a kom­
binációba egyáltalán belevonni? Nem tagad­
hatjuk, hogy a francia piacon való elhelyezés 
Magyarországnak, mint külföldi tőkére szó; ült 
országnak, eminens érdeke, de a jelenlegi vi­
szonyok mellett alig állott elő annak a szük­
sége, hogy a francia piac igénybevételére kü­
lönösen súlyt helyezzünk. A félmilliárdos köl­
csönnel egészen más volt a helyzet. Igen tete­
mes kölcsönösszeg elhelyezéséről kellett gon­
doskodni es az akkor erősen igénybe vett né­
met piacokon, mely mindig készséggel ál! 
rendelkezésünkre, nem is számíthattunk arra, 
hogy igen nagy mértékű hiteligényünk annyira 
frappáns kielégiiést nyerhessen. Ny. H

Mindenki, a ki ülő életmódot
folytat, kiváló gonddal ügyeljen arra, 
hogy rendben legyen az emésztése! A 
természetes Ferencz József-kesetü- 
viz gyorsan és biztosan szabályozza az 
emésztést és el van ismerve, hogy hasz­
nálata nem jár oly kellemetlen mellék­
tünetekkel es utóhatásokkal, mint a leg­
több emésztőszernél.

— De kedvesem — ismételte komoly 
hangon a férj — én nem veszem meg.

És ezzel hátat fordított és visszament az 
irodába.

Az asszony lelkét égette a szégyen. Nem, 
ezt nem hág,ja annyiban. Eszébe jutott a ta­
karékkönyv.

— Itt a pénz — szólt a segédnek és ki­
fizette a konyhapénzből. Aztán fogta magát, 
ment a takarékpénztárba és kivett húsz ko­
ronát.

Solia holminak úgy nem örült, mint ennek 
a csöpp zsuzsunak. A maga pénzén vette, nem 
az uráén. Sőt az urának ellenére. Valóban a 
pénz a függetlenség.

A zsebében hordta, mert hármint fogad- 
kozott, nyakába akasztani nem merte. 
Csak titokban, mikor nem tarthatott meg­
lepetéstől, vette föl és nézegette magát a tü­
körben.

Az idő mult, a menyecskének lassanként 
megzsibbadt az önérzete, de a mily mérték­
ben megtört az önérzete, olyképpen erősödött 
benne a rcvoltáló gondolkodás.

Egyszer Farkas uram ritka jókedvvel 
nyitott be.

Az asszony ezt látván, engedelmesen a 
nyakába ugrott.

Nem úgy, mint régen, a szive után, ha­
nem mivel már tudta, hogy ilyen hangulatban 
mit vár tőle az ura.

Farkas uram annyira jókedvű volt, hogy 
az irodai dolgokról is beszélt, holott elvéhez 
az is tartozott, hogy a feleségnek ne legyen 
köze a férj szakügyeihez.

— Kerek háromezer koronát hozott — 
végezte be elbeszélését erről az érdekes pór­
ról.
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ÚJDONSÁGOK. fejlődő egyesületnek, minthogy az egyesülő* | 
fennállása óta a csütörtökön tartandó lesz az

. Fogadás . kormányzói páloiában. |

****** *'«> »• '• k°™á”'tó i *'"e\ hangv„,clly műsora , ko»„teó
1. Mozart: Figaró-nyitány. 2. Schubert: \ 

Bcfejezetien szimf'nia. 3. Gounod: Szent Ce-

bálja.

ts neje. Pückler-Limpurg Zsófia grófnő csil- 
agkeresttes hölgy, - mint megírtuk — ja­
nuár 15-én. hétfőn délután a kormányzói pa­
jtában Unják meg fogadónapjukat. A foga­
dás kivételesen, minthogy a kormányzó este 6 
<j:akor Budapestre utazik, délután 3 órától 5-ig 
tart.

Az állandó bizottság ülése. Fiume 
.-áros állandó választmánya pénteken délelőtt 
á;est tartott Vio Ferenc polgármester elnöklé­
tével. Az ülés elején a podeszta bejelentette, 
hogy a Comunale-szinház biztosítását 754,000 
K-ról 1 millió 20,000 K-ra emelték. A biztosí­
tási összeg felemelése kb. 1000 korona kia­
dassa'! jár.

Ezután a delegáció elé került a varos­
háza kibővítésének terve, melyet a belügymi­
nisztérium jóvágyott és a városi tanácsnak 
visszaküldött. Az összes városi hivatalok centra­
lizálása céljából szükségesnek mutatkozik a 
Citaonica horvát egyesület helyiségeinek kisa

ciha himnusz, hegedűszólón játsza: Serrazanetti 
Ágost. Bach J. S.: Kórus és fuga. Grieg: In­
grid siralma; Solvejg dala. 4. Beethoven: II. 
szimfónia.

Az idei szezon folyamán elsőrangú mű­
vészi hangversenyt rendez az egyesület. Casals 
Pabló, a világhírű hegedűművész február 19. 
tartja vendégjátékát, március 22-ére pedig a 
brüsszeli vonósnégyes hangversenyéről történt 
gondoskodás.

A Nővédő Egyesület közgyűlése. A
Fiumei Nővédő Egyesület (egyesület a leány­
kereskedés ellen) Wickenburg Istvánné grófné, 
szül. Pückler-Limpurg Zsófia grófnő, csillag­
keresztes hölgy elnőkléoével február 1-én, dél­
után 3 órakor a kir. kormányzóság tanácster­
mében közgyűlést tart, melyre a tagok ezúton

bálja.
Az

jós lesz, 
ban és

Január 27-én: A szerbek klubjának

Február 1-én: Katonatiszti bál.
, 3-án: Szabók bálja.
. 4-én: Péksegédek bálja.
, 10-én: Vasutasok bálja.
, 15-én: Katonatisztek bálja.
,— 17-én: Iparosok bálja.
„ 18-án: A „Fiumei Magyar Kör“

rilaon ca Itorvai egyesület neiyisegemtK maa- -----——
9üása Rövid vita Után a delegáció elhatároz- is meghivatnak. A közgyűlés napirendié a kö

,_____ - iavaculni fnoia VetkCZŐ:,-a hogy a rapprezentanzának javasolni fogja 
a minisztérium ál'al módosított tervek és a 
Citaonica helyiségeinek kisajátítására vonat­
kozó inditvény elfogadását.

Meynier Károly rappresentante azon esz- 
-evételére, hogy a városháza kibővítéséhez 
honnan szerzik be a szükséges összeget, a 
podeszta azzal válaszol, hogy e célra uj köl­
csön felvétele van folyamatban.

A Danubius-hajógyár kérelmét, melyben 
iparvágányok építésének engedélyezését kéri, 
átadják véleményezés .végett a műszaki-építé­
szeti bizottságnak.

A kormányzóságnak a városépítési terv 
módosítására vonatkozó leiratát a tegnapi ülé­
sen az iratok nagy száma miatt nem tárgyal­
hatták, hanem egy külön ülésre halasztották. 
A zárt’ ülésben több illetőségi ügyet intéztek

— Jubiláns hangverseny. A fiumei 
Hangverseny-Egyesület folyó évi február hó 
18-án, csütörtökön este félkilenc órakor a 
Deák-szállóban nagy zenekari hangversenyt 
rendez Cimadori Róbert tanár vezetésével. Ez 
a hangverseny jubiláns koncertje lesz a szépen

Elnöki megnyitás.
2. A főtitkár jelentése.
3. A pénztáros jelentése.
4 Esetleges indítványok és interpeiiá-

— Ebből neked is jut. Add csak ki fiam 
a könyvet.

Az. asszony megijedt.
— A könyvet gondolod ... — dadogta — 

a könyvet?
igen, a takarékkönyvét. Meg akarom 

duplázni a betétet.
— Minek, — véli az asszony — úgy sem 

venném hasznát.
Már hogyne, csak add ide.

Hideg verejték gyöngyözik homlokán. Mit 
csináljon?

— Majd előkeresem, — hebegte — _nem 
tudom, hol van.

Farkas uramnak jó szeme volt. Most mar 
szigorúan rászólt:

— Tüstént ideadod a könyvet, máskép 
én keresem meg.

Szörnyű sirás-rivás között végre is oda­
adta neki.

Egy pillantás fölvilágosította Farkast a 
dolgok állásáról.

Hova tetted ezt a húsz koronát?
Zokogva mutatta neki az asszony a cse­

csebecsét.
Szólni nem tudott.
_ Úgy, — nyelte az ügyvéd ur — hm.
Egy szóval sem bántotta, úgy hogy az 

hálásan és rég érzett szeretettel nézett rá.
Farkas László visszament az irodába és 

egy órával későbben ismét benyitott, kezében 
a takarékkönyvel.

— Kedvesem, — szólt — itt a könyved, 
százhuszkoronát tettem be számodra, száz 
helyett. De ha még egyszer eszedbe találna 
jutni, hogy hozzányúlsz, elveszem az egészet.

Hogy mit érzett az asszony, én nem tu- 
dóm. De tény, hogy nem sirt és a takarék- 
könyvecske röpült, röpült egyenesen Farkas 
László uram arcába.

A nevelés teljes volt. Kóbor Tamás.

ciók.
— Garády Viktor felolvasása. A Szabad 

Líceum közönsége tegnap este régi, kedves 
felolvasóját, Garády Viktor tanárt, a biológiai 
állomás tudós vezetőjét látta viszont az elő­
adó asztalnál. Célszerű nyitásul ezt a felolva­
sást nem a felsőbb leányiskola tornatermében, 
hanem a Deák-szálló díszes nagytermében tar­
tották meg s ez. alkalommal rendkívül disz- 
tingvált közönség gyiilt egybe a Deákban.Ga­
rády tanár, aki „A tenger költészete“ elmén 
jelezte felolvasását, nem a tenger költészetéről 
beszélt, hanem saját — többnyire közkézen 
forgó — költeményeit ismertette azzal a behí­
zelgő, lágy előadással, mely végigsiklik a tenger 
e rajongójának minden müvén Okos szavak­
kal és szép nyelvezettel ecsetelte a felolvasó a 
tenger szépségeit s a közönség, mely csakha­
mar belemelegedett a rég nem hallott és még 
is oly ismerős versikékbe, szívesen tapsolt az 
egyes versek végén. Különösen a nemzeti lo­
bogóról, az őszi rószj és a szegény halászról 
szóló költemények váltották ki^a közönség 
lelkes elismerését s a tudós felolvasó alig 
győzte megköszönni a Líceum közönségének 
meleg gratulációit.

A jövő hét péntekjén, azaz január hó 
19-én Palágyi Menyhért egyetemi ta­
nár, a kolozsvári egyetemnek hírneves 
filozófia népszerű eláadást fog tartani.

— Farsangi naptár. Már benne vagyunk 
a farsangban s majdnem valamennyi egyesillet 
és társaskör összeállította már karneváli pro- 
grammját.

Az. első cavalchina a Teatro Comunale- 
ban holnap, vasárnap este 9 órakor kezdődik.

Itt közöljük a fiumei egyesületek farsangi 
naptárát:

Casino patriottico. Január 14-én összejö- 
velcl d. u. ‘/jö-tól este 7a 10-ig. Január 27- 
én : Mulatság este fél kilenctől hajnali 3 
óráig.

Február 4 én: Összejövetel este fél hattól 
fél tízig.

Február 17-én: „Ball Páré“, kezdete este 
fél tízkor.

Február 20-án: Mulatság esle fél kilenc­
től hajnali 3 óráig. ,

A következő mulatságok a Deák-szallo- 
fognak lefolyni:

Január 13-án: A munkások láncmulat­
sága.

Január 14-én: A horvát „Sloga“ bálja.
„ 17-én: A katonatisztek bálja.
„ 18-án: A hangverseny-egyesület

estélye. _ . .. .
Január 20-án: A Club del Qumdici

bálja,

idei farsang tehát ugyancsak za- 
A Comunáléban, a Deák szálló- 

I társasegyletek magánhelyiségeiben 
rendezendő bálok bő programmja igen sok 
szórakozást igér a mulatni vágyó fiatalság­
nak.

- Dalmácia uj helytartója A király
Attems Marius gróf helyettes helytartót tegnap 
Dalmácia helytartójává nevezte ki. Elődje, 
Nardelli Miklós báró öregsége miatt ment 
nyugdíjba.

összeégett leányka. Tegnap délután 
4 órakor a via Giuseppe Parini 6 számú há­
zában Klein Jozefin 3 éves leányka szülei tá­
vollétében gyufával játszadozott. Az egyik égő 
gyufa rá esett a ruhájára s néhány pillanat 
múlva a kis leányt elborították a lángok. Ki­
áltásaira a szomszédok beszaladtak a szobába 
s eloltották a lángokat, amelyek a leányka 
testét már rettenetesen összeégetlék. Klein Jo- 
zefint bevitték a kórházba, hol megállapították, 
hogy harmadrendű égési sebeket szenvedett s 
állapota veszélyes.

A szerencsétlen kisleány ma éjjel há­
rom órakor a városi közkórházban iszonyú 
kinok közt meghalt. A kis holttestet átszállí­
tották a temető halottasházába.

— A Magyar Kör jubileuma. Tegnap, e 
hó 12-én volt éppen tiz esztendeje annak, 
hogy a Fiumei Magyar Kör, városunk eme 
agilis magyar egyesülete szerény keretekben 
megalakult. Läget Frigyes nyomdaigazgatóé az 
érdem, hogy eme hazafias körünk akkor életre 
kelt. Ö hívta össze 1902. évi január hó 12-én 
a De la Vilié szálló éttermében az alakuló 
értekezletet, melyen nagy lelkesedéssel 
karolták tel az eszmét, hogy Fiúméban 
a magyarságot rang- és álláskülönbség nél­
kül egy tömör lestté egyesítsék. Az egyesület 
első elnöke Läget Frigyes lett, védnökké az 
1902 március 19-ikí választmányi ülésen gróf 
Szápáry László akkori kormányzót, diszelnök- 
pedig Tóth Gézát, az „Adria“ tengerhajózási 
társaság elhunyt igazgatóját választották meg.
Az utóbbinak érdeme, hogy a kör a Via Po- 
merio 6. szám alatt kibérelt első körhelyiségé- 
gében csakhamar egy teljesen berendezett 
körhelyiséghez jutott. A kör kebelében 
nemsokára magyar dalárda is alalult, melynek 
első elnöke Kemény Ödön, az Adria tenger­
hajózási társaság népszerű főtitkára lett. A 
Fiume Magyar Kör még megalakulása első 
évében méltó keretben megünnepelte Kossuth 
Lajos születésének száz éves évfordulóját s 
ugyancsak az egyesület tartott abbban az év­
ben Fiúméban elsőnek március 15-iki ünnepet. 
Ez utóbbi ünnepeket azóta minden évben 
tradicionális kegyelettel megtartja az egyesület, 
a minthogy a Fiumei Magyar Kör külön­
ben is az egyedüli helybeli ma­
gyar társadalmi egyesület, mely az egész 
magyarság bevonásával rendezett hazafias ün­
nepélyeivel a nyilvánosság elé szokott lépni. 
Ha egyéb érdeme nem volna e körnek, az is 
elegendő indok volna, hogy minden fiumei 
magyar ember szívvel és lélekkel támo­
gassa.

Ma a tiz éves Fiumei Magyar Körnek a 
Minach-vlllában kollemes szép otthona és kö­
zel 300 buzgó tagja van. Läget Frigyei, a köt 
megalapítója, kinek nevéhez „fűződnek a kör 
legküzdelmesebb évei, ma is buzgó, fáradha­
tatlan alelnőke az egyesületnek, mely friss 
erővel és egészséges fejlődéssel lép be 
most fennállásának második évtizedébe.

'4’V
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— Hajo járataink Patrasba. Patrasi koo- 
zul'ttusunk jelenti: Az Ungaro-Croata tengei - 
hajózási rászvénylársaság január negyedikén 
indította meg járatait Patrasba. A gőzösök, 
amelyek személy és árnforgalmat bonyolítanak 
le Fiume és Patras között, a közbeeső állo­
mások érintésével, kél hetenkint közlekednek.
A múlt hónapban 14 Lloyd-gőzös, 5 Austro- 
Americana és egy Adria-gőzös járt lobogónk 
alatt a patrasi kikötőben. Az olasz Puglia 
tengerhajózási részvénytársaság Brindisi és 
Patras között most hetenkint jarat hajókat. Ez 
azonban csak ideiglenes jellegű és a Societa 
fjazionale társaságnak a háború miatt igénybe 
vett hajóit pótolja.

Balesetek a Dreadnought epresénél.
Tegnap egymásután 3 baleset történt a Dread­
nought építéseknél. Cernakrak György 33 éves 
dalmaciai illetőségű munkás egy kézi kocsi és 
a fal közé kerüli. Jobb kezén súlyos zuzóda- 
sokai s valószínűleg belső sérüléseket is szen­
vedett; kevéssel reá Csernokány László 33 
éves magyar munkás lezuhant egy 3 méter 
magas állványról s koponyacsonttörést és 
egyéb súlyos sérüléseket szenvedett. Egy ed­
dig ismeretlen munkás két kőszállitó kocsi 
közé került, de sérülései annyira jelentéktele­
nek, hogy lakásán ápolják.

- Az olaszok és horvátok. A Zárában 
megjelenő „Dalmata“ jelenti: A Brazza-szige- 
tén levő Miinában az olaszok és horvátok közt 
■konfliktus tört ki, mert, mert a horvátok 
provokációt látnak az olasz párt újjá­
szervezésében. Csütörtökön délután Maran- 
puime Miklós, Miina város polgármestere, 
a községi titkár és a szolga összeszólalkozott 
Botterivel, az olasz párt vezetőjével, melyet 
csakhamar tettlegességek követtek. Ugyanaznap 
este a horvátok megtámadták Trebotich Giro- 
lamot, az olasz párt tagját s meggyilkolták. A 
csendőrség még az éj folyamán több embert 
letartóztatott.

— Egy korcsmaverekedés utójátéka. Au­
gusztus 29-én este az óvárosi „Arco Romano“ 
egyik korcsmájában nagy verekedést csapolt 
néhány ittas napszámos. A verekedésben 
Serobogna Rezső korcsmatulajdonos is részt 
vett aki revolverrel rálőtt Gradis Miklós mun­
kásra. A golyó Gradis lábába hatolt. Gradist 
éppen akkoz Bertetich napszámos is megszór­
ta. A járásbíróság tegnap tárgyalta a vereke­
dés ügyét s minthogy a felek kibékültek a vád 
képviselője elejtette ellenük a vádat.

— Halálos baleset egy malomban. A su- 
sáki Strossmayer- utón levő Haramia-féle liszt­
malomban tegnap estefelé baleset történt, mely 
egy ember halálát, a segítségére síelőnek pe­
dig súlyos megsebesülését okozta. A malomépü­
let közelében egy négy méternyi mélységű 
kút van, amelybe a malom vizszivattyui nyúl­
nak be. Bontempo Mátyás 24 éves gépész 
tegnap hat óra felé az egyik szivócsővön esett 
hibát akarja kijavítani s ezért félretólla a 
deszkákat, melyek a kutat fedik.

Majd bement az épületbe, hogy a szer­
számot magával hozza. Eközben a malom 
egyik munkása Gautsch Henrik 65 éves em­
ber, aki négy gyermek apja, át akart haladni 
az udvaron, de nem vette észre, hogy a kút 
deszkáit elemelték s igy belezuhant a mélység­
be. Ebben a pillanatban tért vissza a gépész, 
aki látva a balesetet, segítségére akart menni 
Gautschnak, de elcsúszott s maga is btleesett a 
kútba. A malom munkásai midkettőt kiemel­
ték a kutból. Gautsch azonban ekkor már 
haldoklóit s néhány perc múlva kiszenvedett. 
A szerencsétlen olyannyira megütötte a fejét 
az esésnél, hogy kopónyacsontlörést és agy­
rázkódást szenvedett. A gépész szintén súlyos 
sérüléseket szenvedett s alig bírták eszméletre 
téríteni. Gautsch holttestét a tersattói temető 
halottasházába vitték.

— A kikötőből. Január 13. Érkezett: 
„Barletla* olasz gőzös Bariból 100 bál jános- 
kenyér, 300 leda olaj, 20 zsák dió, 200 zsák

ginepro és 6 bál bőrrel: „Báró Fejérváry* 
magvar gőzös Velencéből üresen.

Indult: „Adria“ magyar gőzös Latamaba 
170 tonna fa, 60 tonna bab és 30 tonna ás­
ványvízzel; „Szeged* magyar gőzös Rouenba 
1200 tonna cukor, 100 tonna bab, 1570 tonna 
fa és 180 hordó kivonattal; „Tisza“ magyar 
gőzös Mogadorba 230 bal dohány, 200 lada 
kőolaj, 150 hordó kőolaj, 80 tonna fa, 10 
tonna papír és 10 tonna babbal; „Cassnopea 
osztrák gőzös Sebenicoba üresen.

— Fizetésképtelenség. Nag lieh Gabriel 
fiumei bazártulajdonos fizetésképtelenséget je­
lentett be. Az aktívák és passzívák összege 
még ismeretlen.

Fiumei színésznő sikere Olaszország­
ban A „ L'operetta“ cimü olasz színházt lap 
Fali Leó a „A szép Risette" cimü uj operett­
jének milánói előad,sa alkalmából a „Cütta di 
Milano“ társulatról, különösen annak egyik 
tagjáról a Fűméi születésű Csillag 
Stefiről rendkívül elismerően ír. A jeles művész­
nő — Írja többek közölt — már elérte művé­
szétének tökéletesség. I, egyike a legnagyoob 
operetté egyéniségek s ezen előadásával most 
már teljesen megnyerhette az olasz közönség
szimpátiáját. .

_ Péksegédek veszedelme.. Egy pehlint
-x,---- j.A munkapekmühelvben ma éjjel két pékséged 

befejeztével lefeküdt aludni. Előzőleg azonban
bezárták az összes ablakokat s jól befütöttek 
a kályhába. Ma reggel, amikor a többi mun­
kás a műhelyt kinyitotta, az ajtón keresztül 
fullasztó széngaz tódult kifele, mire rosszat 
seitve, a munkások felrántottak az ab akot, 
hogy az ott alvó péksegédeket a megfulástol 
megmentsék. A két segéd borzalmasan eltor­
zult arccal feküdt ágyon s közel voltak mar a 
megfuláshoz. Az egyik munkás hamarosan 
magához téri, a másikat azonban nem tudtak 
eszméletre térítem s ezért a mentok beszámí­
tották a kórházba, ahol most már túl van
minden veszélyen. A munkások személyazonos­
ságát a Pehiinnel való rossz ősszekottetes 
miatt eddig nem tudtak megállapítani.

„ Bristol szálló, kávéház es étterem. 
Teljesen uj é ület, 80 modernül berendezett 
szobával. Villany, lift, fürdőszobák. A kávé­
házban és étteremben elsőrendű kiszolgálás.

— Bámulatosan olcsó müjég gyártásáról 
értesülünk. Az úgynevezett absorpüós rendszer 
szerint tetszőleges mennyiségben gyártható 
müiég vagy készíthető bárminő hűtési beren­
dezés.’ Az ilymódon gyártott müjég termelési 
ára sok esetben alig néhány filter méterma- 
zsánként. Különösen nagy rentabilitással alkai- 
mazható ezen rendszer olyan üzemeknél, me- 
Iveknél fáradt gőz ált rendelkezésre.

liven esetben bármely gépüzemek dúsan 
jövedelmező és egyúttal hygienikus célokat 
szolgáló mellékjövedelemre van alkalma, ezen 
szabadalmazott és a külföldön már nagyon 
elterjedt rendszert Bedő Ottó gépészmérnök 
gépgyára (Budapest, VI., Váczi-ut 175) hono­
sítja meg Magyarországon, amely cég érdek­
lődőknek készéggel nyújt felvilágosítást.

— Kirándulások a tengeren. Holnap 
vasárnap január 14-én az Ungaro-Croata ked­
vező idő esetén a következő kirándulásokat
rendezi: _ „ . „

lka és Lovranába a „Sava gőzös­
sel indulás Fiúméból délután 2.30-kor; 
menet Volosca, és Abbázia, érintésével ; 
visszajőve! indulás Lovranából este 5. - 
lkából 5.15 órakor. Abbáziából 5.45-kor este. 
Menetárak : 80 filler oda és visszautazásra.

Cirkvenicdba és Noviba a „Szamos“ 
gőzöss 1 d. e. 9.45-kor. Visszajőve! indulás 
Noviból d. u. 2.—, Cirkvenicából 2.35-kor. Me­
netár K 1.50 személyenként.

Abbáziába a „Stefánia“ és „Lovrana“
szalon-gőzösökkel valtakozőlag d. e. 7, 8, 
9 10, 11 és déli 12.-kor, délután 2, 3, 4,
5,’ 6 és 7 órakor. Ez utolsó járat csakis ked­
vező idő esetén lesz teljesítve, máskülönben a 
közlekedés 6 órakor este megszűnik. Menetár 
1,20 K személyenként.

Fiúméból Abbáziába omnibus vonal
a „Magyar* gőzössel. — Indulás Fiú­
méból d. e. 9.30 és 10.30 órakor, továbbá 
d. u. 1.30 és 4.30 órakor. — Viszszajövet 
Abbáziából d. e. 9.30 ás 11.30 órakor, továbbá 
délután 2.30, 5.30-kor. Menetár 20 fii. szemé- 
gyenkénl

Kedvezőtlen időjárás esetén a társasá- 
fenntartja magának a járatok számának leszállí­
tását.

— Az Osztrák Lloyd januári me­
netrendje. Földközi tengeri szolgálat: A gj 
röv—levonta „A“ vom;/ gőzösei január 13 
és 27-én rakodnak Fiúméban Brindis;, 
Patrasz Zante,Calamata,Pireusz Sira Wathy.Scio, 
Cesme Szmirna, Metelino, Dardanellt, Konstan­
tinápoly, lneboli, Samsun, Karasonda, Trebi- 
sonda és Rigeh kikötök részére.

A görög—levantei „S“ vonal hajót január 
Q.jka körül rakodnak Fiúméban Brmdisi, 
Korfu, Patrasz, Argostoli, Calamata, Cerigó, 
Pireusz, Sira, Vathy, Sci<>, Cesme, Smirna, 
Metelino Dardanelli, Gallipoli, Konstantinápoly, 
lneboli, Samsun, Kerasonda, Rizeh es Tre- 
hisonda kikötők részére.

A tliesszáliai „A" vonul gőzösei január 13 
és 27-ike körül rakodnak Fiúméban Mcdua, 
Durazzo, Valona, Santi Quaranta, Canea, Ret- 
timo, Kréta, Piieusz, Voio, Szalomki, Calla,va 
Dedeagatsch, Dardanelli, Konstantinápoly, Bur­
gas, Konstanz és Odessza kikötök részére.

A tliesszáliai „B“ vonal gőzösei január 6 
és 20-ika körül rakodnak Fiúméban Medua 
Durazzo, Valona, Santi, Quaranta, Canea, Retu­
rn o, Kréta, Pireusz, Volo, Szatoniki, Cavalla, 
Lagos Dedeagatsch, Dardanelli, Rodostó, Kon­
stantinápoly ts Haidar Pacha kikötők részere

A sziriai vonal gőzösei január 5, 12,
19 és 26-ika körül rakodnak Fiúméban, Brin­
disi, Alexandria, Port-Said, Beiruth, Jaffa, Caifa. 
Saida, Tripoiisz, Alessandretta, Messina, Lar- 
naos és Limassol kikötök részére.

A tneszt—kalkuttai vonal “Silezia“ gő­
zöse január 15-ike körül rakodik Fiúméban, a 
menetrendben előirt kikötök részére.

Távirat Telefon
A képviselöház ülése.

BUDAPEST, jan. 13. A képviselőház 
mai ülésén Návuy Lajos elnököl.

Bejelenti, hogy Szmrecsáixyi György in­
dítványt jegyzett be az iránt, hogy választási 
ügyekben ne a Kúria, hanem a közigazgatási 
bíróság döntsön.

Az 1912. évi költségvetés folytatólagos 
tárgyalása során vita nélkül elfogadták az 
igazságügyi tárca költségvetését részleteihez, 
is.

Következett ezután a Balkán-államokkal 
kötendő konzuli egyezmény tárgyalása. Az 
előadó ismertette és elfogadásra ajánlotta a 
javaslatot.

Györffy elfogadja a javaslatot s annak 
sima letárgyalása elé pártja nem gördít aka­
dályokat.

Elfogadja főképen azért, mert az egyez­
ményben a magyar nemzei önállósága méltó 
kidomboritast nyer.

Ezután általánosságban és részleteiben is 
elfogadták a javaslatot.

Bulgáriával kötendő három egyezményt 
tárgyalt ezután a Ház,

Cserny Károly elfogadja a javaslatot, bár 
némi kisebb módosítást helyénvalónak talál.,

A Ház áhalánosságban és részleteiben is 
elfogadja a javaslatot.

Polónyi Géza szólalt fel ezután szemé­
lyes kérdésben. Juriga Nándor támadásaira kí­
vánt reflektálni, mivel legutóbbi beszédében azt 
állította szólóról, hogy igazságügyminisztersége 
idején nemzetiségi perekben hamis tolmácsokat 
alkalmazott, hogy igy a vádlottak terhére tolmá­
csolták a vallomásokat. Kijelenti, hogy es nem 
Igaz. Jurigát nemzetiségi izgatásért a bíróság 2 
esztendei államfogházra ítélte. Juriga az 
elitétéss után halasztást kért és becsület sza­
vára megígérte, hogy nem fog megszökni s 
nem izgat a magyar állameszme ellen. Juriga 
ezt nem tartotta meg. Kegyelemért könyör- 
gött, de nem kapta meg. Ekkor szökni próbáit, 
rajta vesztett s letartóztatták. Most ütni pró­
bált az elszenvedett fogság miatt a magyar 
igazságszolgáltatáson. Ez azonban nem sikerült 
neki. Éppen ezért szóló kijelenti, hogy Juriga 
állítása vakmerő, szemtelen rágalom.

H
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Ezután isinél az állami költségvetés tár­
gyalása következett.

Először a honvédelmi tárca költségvetése 
került tárgyalásra, melyet Solyrrwssy Ödön 
báró előadó ismertetett'és elfogadásra ajánlt.

Sornssich Tihamér gróf Kossuth-párti a 
javaslat ellen beszél s az altisztek anyagi hely­
zetének javítását sürgeti.

Bakonyi Samu a Justh-part nevében indo­
kolja, hogy miért nem fogadja el a honvédelmi 
költségvetést. Hosszasan beszél a javaslat ellen 
s különösen annak pénzügyi részét kifogá­
solja.

Benedek János interpellált ezutad a 
budapesti egyetemi könyvtárban uralkodó álla­
potok Ogyéb n.

Ezzel az ülés véget éit

Görgey öccse meghalt.
BUDAPEST, jatt. 13. Görgey István bel­

városi kir. közjegyző, Görgey Arthur tábornok 
öccse ma délelőtt a Heicel-szanatoiiumban 
kus-zas szenvedés után 88 éves korában el­
hunyt. Görgey István 48-ban hős honvédszá­
zados volt s több csatában vett részt. Teme­
tése hétfőn lesz.

sz.
Öngyilkos honvédönkéntes.
BUDAPEST, jan. 13. A budapesti 

honvédgyalogezred önkéntes! iskolájában Wthr- 
mann Géza diplomás kertész, aki önkén- 
tesi évét szolgálta éppen akkor, 
amikor egy bajtársa belépett a terembe, szol- 
gálati fegyverével magára lőtt. Súlyos sérülé­
sévé! a helyőrségi kórházba szállították. Hatra- 
hagyott levelében megírta, bogy gyógyíthatat­
lan betegsége miatt megy a halálba.

Hitvesgyilkos gazda.
SZOLNOK, jan. 13. Kenderes községben Túri 

Ferenc gazda meggyilkolta a feleségét s azután 
öemagát pusztította el. Túri 3 évvel ezelőtt val­
lási tébolyban szenvedett, de a szolnoki 
elmegyógyintézetből öthavi ápolás után egész­
ségesen elbocsátották. Azóta Túri csendesen 
viselkedett. Az éjszaka azonban újra kitöri 
rajta a téboly s egy élesre fent késsel átmet­
szette a felesége nyakát s azután a kútba ug­
rott.

Zord időjárás.
KARMÖCBÁNYa, jan. A városban és 

környékén óriási a hideg, amely a fagypont 
alá 22 Celzius fokra szállt alá. Az erős hava­
zás folytán a hó magassága 90 centiméter.

Véletlen öngyilkosság.
MAKÓ, jan. 13. A tanyák közti erdőben 

Horváth János erdőmester varjakra lövöldözött, 
de fegyvere egy ízben nem akat elsülni. Hogy 
a töltényt megigazítsa, késével kezdte piszkálni 
a puskát, amely hirtelen eldurrant és a szeren­
csétlen ember fejét szétroncsolta.

Borzalmas öngyilkosság.
BUDAPEST, jan. 13. Angyalföldön az éjjel 

irtóztató öngyilkosság történt. Zsíros Jenő, aki 
sógoránál, Weber Antal kereskedőnél lakott, 
szerelmi bánatában leöntötte magát és ágyne­
műjét peróleummal és mikor lefeküdt; ineg- 
gyujtotta. A szerencsétlen ember a nagy tűz­
ben szénné égett. Halálos égési sebeket! 
szenvedett Weber Antalné is, aki ugyanabban 
a szobában aludt.

.V ildomos cigányok.
KECSKEMÉT, jan. 13. A polgármestert 

felkereste egv 23 főből álló cigánykaraván, a 
mely Kwetsch Albert vajda vezetése alatt be­
utazta az egész világot és nagy vagyont szer­
zett. Egv millió koronára tehető vagyonukat 
magukkal hordják. A karaván, a mely­
nek férfitagjai öt nyelvet beszélnek, letelepedé­
si engedélyt kért a polgármestertől, aki ezt 
meg is adta. A cigányok, ezentúl komoly mun­
kával, nevezetesen rézüst gyártással kívánnak 
foglalkozni. Kecskemét határában néhány száz 
hold főidet is vásároltak.

A király legöregebb szolgája.
BÉCS, jan. 13. Az uralkodó legöregebb j 

szolgája, Zruneck Rikárd nyugdíjazását kérte, 
amit a király megengedett. Zruneck 1885. óta 
van a király környezetében s minden vadá­
szatán elkíséri az uralkodót. A vadászatokon 
a király második fegyverét vitte, löbb ezer 
vadászaton vett részt és kedvelt embere volt 
a királynak. Ideiglenesen még a Hofburgban 
fog lakni.

Régi bűn.
TRIESZT, jan. 13. Pinquente dubait 

mintegy 12 évvel ezelőtt eltűnt egy földmives 
asszony. Az asszony férjét gyilkosság gyanúja 
miatt letartóztatták, de bizonyítékok hiányában 
szabadon bocsátották. Most a fö'dmivest me­
gint letartóztatták. Bevallotta, hogy a feleségé­
vel összeveszett és ezért egy erdőbe cipelte, 
ahol megölte és darabokra vagalta. Néhány nap 
múlva visszatérve a gyilkosság helyére észre­
vette, nogy a vadállatok széthordták a holt­
testet.

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló
Via Edm. Amicis. 4.

Mindkét szálúban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és válódi

Pilzeni ősforrás sör.

1

T ulajdonos
Ederer-Burger Gyula.

A sikkasztó ügyvéd.
BERLIN, jan. 13. Hetlliant dr. ügyvéd, a 

ki 60,000 márka elsikkasztása után megszö­
kött, ma önként jelentkezett a rendőiségen.

A kínai forradalom.
LONDON, jan. 13. A „Daily Telegraph“ 

jelenti, Shanghaiból: Hivatalosan kijelentették, 
hogy január 15-én a fegyverszünet lejártakor a 
forradalmi csapatok Peking elé vonulnak, ha 
addig a dinasztia nem fog lemondani.

Orosz katonai léghajó útja.
KRAKKÓ, jan. 13. Husiatyn felett tegnap 

egy orosz léghajó vonuU el. A gondolában 2 
orosz katonatiszt tilt. A léghajó Oroszország 
felé repült s megjelenéséről jelentést tettek a 
térparancsnokságnak.

Delcassé miniszterelnök.
PÁRIS, jan. 13. Delcassé pénteken este 

hét órakor, miután előzőleg Falliéres köztársa­
sági elnök felkérte a kormányalakításra, meg­
jelent az Elyseében s elvállalta megbízatását. 
Ezzel a kormányválság befejezést nyert. Del­
cassé miniszterelnök és külügyminiszter lesz, 
mig a hadügyi tárcát Doumei, a tengerészeti 
tárcát pedig Germinet tengernagy vállalja.

Takarítást vagy félnapi íog= 
lalkozást vállal magyar nő. 

Cím a kiadóban.

Tisztelettel értesítjük ti n. é kö­
zönséget, hogy n VIA GIUSEPPE PA­
RIN! 6. sz. dldtt lévő

fodrász termet
társulásunk folytán közösen vezetjük s 
minden szaktudásunkat és erőnket d t. 
vendégek kényelmének és igényeinek ki­
elégítésére fogjuk forditdiii.

Tisztelettel

Zárits János és Szerblyin István
fodrászmesterek

Mis „SWIFT“
keretfürésszel

kovácsolt vasból, érhető el meglepő eredmény! 
AÚTENSTEIN és BRANT

mérnökök gépgyárában
Budapest., VI., Lehel-utca 10. sz. 

Telefon 151-02 és 65-66.

A Zsilinszky-fiuk pőre.
BUDAPEST, jan. 13. A budapesti tör­

vényszék esküdtbirósága hétfőn kezdi meg a 
Zsilinszky-fiuk bünpörének tárgyalását, amelyre 
25 tanút idéztek be. A vád állal beidézett uj 
tanukkal azt fogják bizonyítani, hogy a Zsi­
linszky fiuk már jóval előbb készültek Achim 
meggyilkolására.

Inger Szolimán Tripoliszban.
NAGYVÁRAD, jan. 13. Inger Szolimán 

a dúsgazdag bihari földbirtokos, Szórnál! volt 
alkirálya Konstantinápolyba utazott, hogy kard­
iát a szultánnak felajánlja. A porta elfogadta 
Inger Szolimán ajánlkozását és Bengáziba 
küldte, ahol most a tőrök hadsereg tisztjeként 
harcol.

Ma estétől kezdve minden 
csütörtökön, szombaton és va- 

!sárnap

Horváth Gábor
cigányzenekarának hangversenye,

Szabad bemenet!

Plasse-Trorretta városrészben, a volt Jugo telekből 
350-500 négyzetméteres

telekparcellák igen olcsón eladók.
Társaságunk ezen telken a Ganz-Danubius hajógyár rész­
vénytársaság részére 400 lakást épít. Csatornázás, vízve­
zeték, villanyvilágítás biztosítva.

Közelebbi felvilágosítások: Néplakásokat épitö r. t. 
Via Lodovico Kossuth 5 szám, 1. emelet.
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A németországi választások.
BERLIN, jan. 13. Hajniig 173 kerület 

eredménye ismeretlen. Száz kerületben verges 
a választás. Ezekben megválasztatott: 1 kon-
’ervetív 43 szociáldemokrata, 1 birodalmi 
párti 1 ’ gazdapárti, 48 centiumpárti, 1 lengyel, ,
1 nemzeti szabadelvű, 1 agrárius 1 elszasz. , 
és 1 dán. 75 kerii'ethen potvalasztasra kerül a j 
sor. Ezek k«vzü! 50 kerületben szocialistajilöl-
tek vannak. „

BERLIN, jan. 13. A késő egei beerkez.ett
választási eredményekből megállapítható, hogy 
az egyes partok erőnagysága nem változott 
különösen. Berlinben ugyanolyan a helyze , 
mm 1907-ben. Hamburgban ismét a szocalts- 
ták győztek. Mind a 3 hamburgi kerületben 
a szociáldemokrata jelölteket választoltak meg, 
köztük liebelt, a német szociá demokraták ve-
ZUe* Berlinben este 7 órakor a választási aktus 
befejezése után az. óriási szélvihar és hideg 
dacára nagy élénkség volt. Mindenütt rendőrök 
•artózkodtak. övükön nyitott revolvertáskaval. 
Este 1 *9-kor a szerkesztőségek kiadtak az 
első 1 it'önkiadásokat, melyeket a hir- 
szomjus Közönség szinte kitépett a rikkancsok 
kezéből. A szerkesztőségek előtt óriási tőme- 
• ’ek álltak A berlini eső választókerületben, 
az egyetlen, melvet eddig a liberálisok meg­
tartottak, a s/i c aldemokrata és liberális jf / ' 
közt pótválasztásra kerül a sor. Berlin többi 
kerületeiben a szociáldemokraták győztek. Ki­
lenc rajnai kerületben, köztük Aachen és Kob- 
.enzben a csentrum jelöltjei győztek.

BERLIN, jan. 13. Eddig annyi megala­
pítható hogy a szociáldemokraták az összes 
nagyvárosokban győztek. Így München Königs­
berg. Boroszlő, Berlin, Hamburg. Magdeburg, 
Lipcse és Drezda szociáldemok atakat valasz-
101 "az egész országból beérkező jelentések­
ből kitűnik- hogy a választás mindenütt nyu­
godt lefolyású volt s igen sokan szavaztak le.

Izabella főhercegnő esküvője.
MÜNCHEN, jan. 13. György bajor hei- 

ceg február 20-én tartja Schönbrunnhan eskü­
vőjét Izabella Mária főhercegnővel, Frigyes fő­
herceg leányával.

Nagy árvizek.
KONSTANTINÁPOLY, jan. 13. Aleppo 

vilajetben nagy árvíz pusziit, Kasa Tartusban 
24 házat lerombolt az ár. Harminc fa,a víz 
alatt áll.

Halál a német választáson.
KÖNIGSBERG, jan. 13. Egy hetvenéves 

ember abban a pillanatban, amikor szavazatát 
leadta holtan esett össze.

Az olaszok visszavonulása.
KONSTANTINÁPOLY, jan. 13. A had­

ügyminiszter jelentése szerint január 6 án az 
ofasz csapatok Homsbél a belföld felé nyo­
mullak, de egv kilométerre a várostól a török 
es arab seregekkel találkoztak. Az olaszok 
kénytelenek voltak heves harc után visszavo 
nu'ní.

Használt vaságyak
Hivatalnok kerestetik !löbb darab vételénél darabontot hét ko-
riivaiamuix v rónával,esetlegrészletf.zetesre .s kaphatok

HERSKOVITS S. bútorkereskedőnél
Via 0. Parini 6 szám.

azonnali belépésre. Kik az olasz nyelven 
kívül a magyar és német nyelvet bírják, 
előnyben részesülnek. Levelek „Anyag­

gondnokság alatt“ a kiadóban.

Felhivás
Magyarország tisztviselői karához!

WÄIÄ*4,Öäs
fizetése van

tisztviselői törlcsztéses kölcsönt 
tisztán kötelezvényre

kezes nélkül k >,,at
Törlesztési idő: 10-50 év. Törlesztés nélküli
telelőéi* csak kamatfizetés mellett a legmagasabb

összegben engedélyeztetnek.

Minden felvilágosítás díjtalan.
Utólagos jutalék megegyezés szerinti.

. * t. tícvt’MCPiö“ ie'igével Eckstein Bcrnát
hirdeti irodájába' It lapost. VII Erzsébet-körut 37. 

kéretnek, melyekre azonnal válaszolunk.

December i6-án újra megnyílt a 
via Belvedere 290 sz. Grosstch hazban 
(ex Majeticli) levő

nagy drogéria
Az üzlet gazdagon fel van szerelve az 
összes szakba vágó cikkekkel 11. m. ás­
ványvizek, sebészeti tárgyak, közönséges 
és zománc festékek, ecsetek, nkoresz- 
szeneek, olajak, tűzijátékok, hajkefék, fog­
kefék, ruhakefék, toalettcikkek, illatsze­
rek, spiritusz, benzin, petróleum stb.

Magyar kiszolgálás 
A közönség nagybecsű pártfogasat ken 

a tulajdonos.

Uj úri- és női fodrászterem
1 nyílt meg a Deák-Corso 14. sz. alatt, hol

hölgyek részére külön terem van.
Ondoláció s mindenféle más hajmunka a leg­
jobban legfinomabb kivitelben készíttetik el 
Am t. hölgyek kényelmére ügyes fodrásznőt 
házhoz is küldök. Többszö ösen kitüntetve 
munkáimért Budapesten, Bécsett, Londonban 
és Párisban. T.„tclettel

Szuvajcsits János
úri és női fodrász.

Eddi/ az „Adria“-palotabeli fodrászteremben

◄
◄
◄
◄
<
<
◄
◄
◄
◄
◄
◄

Buffett Bellevue
Viale Deák (a kapucinusok uj hazában)

c=3eeeec=>
Hideg és meleg ételek,, bél­
és külföldi, valamint saját ter­
mésű borok. Kőbányai polgári 
:: sör mindig frissen. ::

Szives pártfogást kér_
SZIRMAI GYŐZŐNK

►
►
►
►
►
►
►
►
►
►
►
►

ÍKd!M*ÍIÍ
rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
BÉTHí-fiJfü^cuiiflPliánál!

Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és hatá­
rozottan RÉTHY-félét kérjük, mivel sok 

haszontalan utánzata van.
Az eredetinek minden egyes darabján rajta van a RHTHY név.

I doboz ára 60 filler. Mindenütt kapható.

Csata a Vörös-tengeren.
RÓMA. jan. 13 Ccrrina ftoitaparancs- 
Massauachhól a következő távirat cr

„Az ideérkezett „Garibaldiim“ csata­
hajó parancsnoksaga jelenti, hogy a „Pie­
monte“, Garibaldino“ és „Artieghere“ hadi­
hajók január 7-én Korfuda közelében össze­
ütköztek hét török ágyunaszáddal és egy 
felfegyverzeit jachttal. Az elasz csatahajuk 
nehány ágyunaszádot elpusztituitak, a jácin­
tot pedig zsákmányul ejtették s magukkal 
hozták.“

Haknit iám 1Z.Z00 S*i. tik H. 1.800,000 MlttM H. SS.000
A Fiumei Előleg- és Hitelszövetkezet

(korlátolt felelősséggel)

Consorzio Fiumano d’Antecipazioni e Prestiti
trón varanzia imitata)(con garanzia imitata)

Via Loriovico Kossuth I. szám emeletVia LUUur IvU iwvvuui ....................

megnyitotta az 1912 január 1-én kezdődő éVC j klUSra
a Jvciratásukat. 300 koronától tetszés szerinti összegig. 1911. jan. 1-én kezdődő 260 heti vagy
kölcsönt nyUJl 60 havi részletben való visszafizetésre.

II -J minden tagnak célszerű takarekossagra legalább heti 1 koronás befizetésével, mely-alkalmat ao nek revén a tag a társaság jövedelmében is osztoszkodik
Beiratásokat eszközöl és bővebb felvilágosításokat ad a szövetkezet irodája . _

Via Lodovlco Kossuth I. sz. I. em. Hivatalos órák hétköznapokon 9-tol I óráig

Magyar Általános Hitelbank Fiumei fiókja.
Via Lodovico de Adamich és Via Vincenzo de Domini sarkán (Cosulich-ház)

Pénztári órák i D. e. 1 j9—Yal, d. u. 3 1 ső.
Alaptőke 80.000.000 Aiapittatott 1867-ben. Tartaléktöke 55.000.000

Elfogad takarékbetéteket
és folyószámla-betéteket

a legelőnyösebb kamatoztatás mellett.
Bármily betétösszeget előzetes felmondás nélkül fizet ki. 

Foglalkozik a banküzlet valamennyi agával.

A Tengerpart minden jogos

panaszt közöl es minden

közérdekű felszólalásnak

helyt ad.
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American Shoe Company Ltd.
BUDAPEST,

V., Dorottya-utca 6. sz. és VII. Ezsébet-Köut 42. sz.
Kizárólagos elarusitJsa a következő világhírű és elsőrangú amerikai czipögyártmány oknak : 

Lrak részére : Gyermekeknek : Hölgyek részére :
Edwin Clapp and Son P elder. Sorosis
Barry Cousins.
A n.k-Owcr, Laird-Schober
Commonwealth. Queen.

Kérje újonnan megjelent árjegyzékünket.

G^Tjörwényesen^édveJJ

FEÜ1NOL
a legújabb és legjobb folyékony

fémtisztif ószer
a fémtárgyaknak gyönyörű, tartós 
fényt ad, még a rozsdafoltot is eltávo­
lítja, nem tűzveszélyes, nem ülepedik.

Egyedüli CSFIEffl ==
gyártója Mtortu vegyészeti gyár

VÁCZ. Geiger és Tarsa

lJ Töm»énjfesen védveJj

OH JAJ !

Megfojt az átkozott 
köhögés!

Köhögés, rekedtség
és elnyalkásodás ellen gyors 

es biztos hatasuak

Egper mellpasztiliai
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek. 
Doboza 1 és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér.

Fö-~es szétküldést vállalót:

..NÁDOR- gyógyszertár
Budapest, VI., Váci-körűt 17. sz.

i-Llb.N !

Egger-mellpasztillája 
csakhamar meiyyogyitott

Kapható Fiúméban : Habic Hlnkó, Rudak D.. Mi/.zan Adorján, Marcelja A., Piodam I 
RosenUart (iusztáv, Skodnlk Hueó, Schindler Adolf gyógyszertárakban. licnco Krnesto, 

Jechel Ferenc, Lamberti G., Wauco M. iirogueruíkban.

felvétetnek
a hiaihimtaiban.

»
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1 I i iái Ritka alkalom! 3 a I i

Végeladás
Stein marin ignacz Corso 14. sz. alatti

készruha-üzletében
ahol az összes áruk gyári 

árakon kerülnek eladásra.

M ■ ■ ■ ■ Ritka alkalom! i 1 i H i

r ADRIA“ szálló és étteremn
Via Adamich 5. szám. Telcfonszám 482.

ü Kitűnő konyha. - Kőbányai polgári sör. - Elegáns t 
vendégszobák, tengeri kilátással. - Jól elkészített | 

k tengeri halak. Tulajdonos Tranquillo de Negri. f

SCHON I Szépség és hajápolási terme SCHON I.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- láb-ápolás 
(manicur, pedicur) villanyos arcmasszás (vibrations 
massage) szemölcsiovétel és arcban levő szőr eltá­
volítása, tyúkszem vág ás stb. Diszfésiilések el vállal­
tatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában 
:: is elvégeztetnek. ::

E
Első Fiumei Tisztító-vállalat.

íainer Albert, Fiume. Via dell' Ospedale I.
Szobák, valamint egész lakások tisztítása 

'ZóVnyegtisztítások, parkett-kefélések, valamint 
:úpadlóknak stanboellel való beeresztése. Szö­
vegek porolásra átvétetnek. Poloskák irtasa 
zagmentes és a bútorzatra ártalmatlan gőz 
ltján. — Pontos kiszolgálás. — Olcsó árak.

Lederer penzió Abbázia.
Habsburg viíía és Fark szálló

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű 
kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 
8 koronától feljebb. Családoknak 

engedmény.

György utóda
cs. és kir. udvari szállító

J9 GYÓGYSZERTÁRA R
a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépitőszerek stb. stb.

- Leföztük Paris, - 
Londont és Berlint

szabadalmazott

hajtünkkel
A frizurát erősen tartja és soha­
sem esik ki. Kapható minden jobb 
üzletben. Valamennyi kulturáltam­

ban szabadalmazva

POLCZER ÉS TÁRSA
liajtü- és hajdiszmű-árugyár

Budapest, I. kerület, Lenke-ut 65 sz.

§
w

A Tengerpart minden jogos

panaszt kozol és minden 

közérdekű felszólalásnak \
! I I helyt ad. I I I $
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Az elrontott gyomor! 
2—3 ora alatt teljesen 

réti tibehozza,
Kis üveg 40 filler. 
Nagy üveg 60 filier

Regijelizés előtt félpohár *
Schmidthauer fele

Használata valódi áldás gymorbajosoknak ..
SZekSIOrtThatT Fiume és vidékén minden nvénmertárban és jobb fuszeHuietoem

Alkalmi vétel!
Előrehaladott idény miatt

Vízhatlan köpenyek.
5°|o, 10% cs 15%

engedménnyel
Valódi orosz

sárcipök
gyári árakon

Kaphatót.:

Leopold Haas
Via della Torre I. - FIUME - Telefon 12-67. sz.
Linoleum viaszkosvászon és esököpenyek

= FIUMc
3ia Operai ÍZ.

Knny«nvomdai munkált slsörerigu
Magyar könyvnyomda.

Árajánlattal vidékre is készséggel szolgál.
:■«

It ROSENBERGER B.
és Testvére butorraktára 

Fiume torso 34 (Struppi ház) Telet. 504.

rjL'T'-i rJJI iá w -ti

Fizessen elő „A Tengerpartra!
„A Tengerpart“ újév napján

kilencedik évfoly smábn lépett.
magyarságának szeretetében , Ti ^If'^zoíaámvaí ^ ch ország mint Fiume magyar olvasóközönségének 
niinöenáitőffüggetfen pofihkffjdvaf s boÖiuzoffj ^ t J. 9ybiztdt bennünket, hogy fokozott munkával s lapunk 
megelégedését vívta ki. Ez a szeretetteljes jóindulat elismerését fokozottabb mértékben kierde-
tartalmának állandó gazdagításával ^ töö6 tekintélyes fővárosi tárcaíró és a fiumei
meljük. Jefentékeny anyagi aídozato* at an diztositotlu g közreműködését, közöítn fogjuk janiiéi

i5.-étő, kezdve a dudapesti es Öéesi tőzsde m noemmp > * , gitjuk munkatársaink sorait. Mindez
őirszoígáfatunkat és a sport es művészét ff Jáfíanöó nyoíc oídaías terjede emre,
f kéríi 'SÄ SltiSUl U° Tenge,U-nak s.Unet n«„ fűtésévé, s 

nagyobbitásával mijük le hálánkatközönségunk iránt.
>>A Tengerpart« etetési éra a rohamosan eme,ked6 ejtési költségek dacéra, rég, maradt

Env évre 24 kor., fél évre I2 kor., negyedévre 6 kor., egy hóra 2 kor.

Tisztviselők fél iron kapjik J Tengerpartból. Mutatványszámokat egy hétig ingyen Mimi.
ÍISZIYIMIUH KI aiuu ° f , A Tengerpart» kiadóhivatala

f'fÄnr^srLtn ssr* ~ -w ■<>,
Nyomatott a „Mercur“ nyomdában

lóhriejdonos : „A Tengerpart* lapkiadó vállalat

8
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